

# 我国纯电动大巴技术问题已解

□新华社北京12月18日电(记者 王立彬)

随着纯电动大巴在山东临沂、河南新乡、广西桂林等地成功上路运营,我国已基本解决纯电动大巴的技术问题,市场前景越来越广泛地取决于政府推动和城市公交部门配合。

“我国纯电动大巴技术层面的问题已经解决,当前重点在于通过示范运营将纯电动大巴产业化引向深入。”作为纯电动大巴动力电池系统供应商,环宇集团董事长李中东表示,电动汽车发展历程至少分三步走:一是对原有燃油车进行改良;二是根据电池去设计电动汽车底盘,根据整车出现的问题逐步改

进;三是定型,批量生产和销售。“乘用车空间有限,对燃油原型车改良程度有很大局限性。重新设计底盘又需要强大的设计能力,这是电动乘用车技术上遭遇的瓶颈之一。但是电动大巴车身体积大,可调配空间大,技术改进更易于实现。”经过近10年对比研发,考虑我国材料和电池制造工艺水平,在

目前各种可用的锂电池材料中,只有磷酸铁锂的综合性能可以满足电动车辆基本要求。由环宇赛尔新能源200Ah磷酸铁锂动力电池驱动的字通电动大巴,目前正在河南新乡公交运行。配置北京环宇赛尔新能源160Ah磷酸铁锂动力电池的桂林客车纯电动大巴,近日也已经成功上路。

天价施救费让车主苦不堪言

## 苏州规定拖车费1500元封顶

□新华社南京12月17日专电(记者 刘巍巍)

“天价”的汽车施救收费让不少车主苦不堪言。记者16日从江苏省苏州市物价局获悉,该市下发《关于制定道路车辆施救基本服务收费标准的通告》,明年起拖车费最高不得超过1500元。

《通告》在充分调研和成本调查的基础上,制定了城市道路、普通公路车辆施救基本服务收费标准。其中,拖车作业服务费、平板车运输服务费加上其他加价,收费标准最高不得突破1500元。

《通告》明确,城市道路、普通公路施救基本服务收费实行政府指导价管理,收费项目分为:拖车作业服务费、吊车作业服务费和平板车运输服务费。

《通告》还要求施救单位执行明码标价制度,公示服务项目、收费标准和价格举报电话,不得擅自增加或分解收费项目、扩大收费范围、提高收费标准,并对拖车作业服务费、平板运输服务费实行计价方法和最高限价双重管理。

## 大庆1205钻井队 钻井突破两千口

□新华社哈尔滨12月18日电(记者 高星)

“铁人”王进喜生前工作过的大庆油田1205钻井队17日再创纪录,成为全国第一支累计钻井达两千口的钻井队伍。

12月17日9时12分,钢铁1205钻井队第二千口井在大庆油田南三西部检测完毕,检测结果为优质。1205钻井队是“铁人”王进喜生前带过的队伍,1953年9月在玉门建队,1960年3月到大庆油田参加会战。1960年,他们凭借“有条件要上,没有条件创造条件也要上”的艰苦奋斗精神,人拉肩扛、破冰取水,打出了大庆油田第一口油井,此后创造的荣誉不胜枚举。

## 大陆游客商机庞大 台湾导游报考踊跃

□新华社台北12月18日电(记者 陈斌华 李惠子)

由于看好大陆游客赴台旅游的庞大商机,日前截止的2012年台湾地区导游、领队证照考试报名人数近13万人,与2011年的8.3万人相比有大幅增加,创历史新高。其中,大部分人报考主要针对大陆市场的华语导游、领队证照。

华语导游的工作主要帮讲中文的来台旅客提供导游服务,目前主要服务对象是大陆游客;华语领队的工作主要是带台湾旅行团到大陆等地区旅游,负责带队、安排食宿交通等。



# 杨振宁等四位泰斗清华论道 批评中国教育太偏重训导,致学生不管闲事

□据 新华网

17日,4名耄耋之年的泰斗级大师——杨振宁、吴良镛、冯其庸、欧阳中石聚首于清华大礼堂,应邀参加由清华大学学生会组织的“清华大学时代论坛”。

著名物理学家、诺贝尔奖获得者杨振宁,著名城市规划及建筑学家吴良镛,著名诗人、文史学家冯其庸和著名书法家、书法教育家欧阳中石,四位大师的年龄总和超过350岁。科学、人文和艺术领域大师同台碰撞思想火花,并与学子对

话。

杨振宁说,中国学生的基础比较好,大一时就较为成熟,而至少1/3的美国学生到大一时还没开窍,“但中国教育太偏重训导,这让中国学生有个很大的缺点:太专一,不管闲事”。

杨振宁将自己的学习方法倾囊相授。一是“渗透式学习”,多听听外领域的讲座;二是多和同学讨论问题;三是广泛获取知识,多去图书馆;四是应该尽早认清自己的兴趣和才能,并朝这个方向发展。

### ■大师语录

#### 杨振宁:选好发展方向

学习什么学科不是最重要的,重要的是要走向正确的领域。我们应该选择大有发展的学习方向,而不能选择穷途末路的方向。

#### 欧阳中石:艺术是求美

艺术是什么?现在看来,艺术就是求美。艺术是人生少不了的学科。科学要有艺术的灵感,艺术让科学更美,嫦娥奔月看似神话,

科学让它实现。

#### 吴良镛:一切源于生活

不论什么学科,最重要的生活是社会生活,因为生活不断对你提出要求。如果从方法论上说,以问题为导向,看看社会有什么问题。

#### 冯其庸:做学问莫怕苦

我十次去西域,最后一次上高原已经83岁,最终考证了玄奘归国路线。做学问很辛苦,需要毅力和决心。人文要求善求真,现在很多文章,看了让人实在不放心。

# 公务员招考资格初审 深圳多人迟到出局

## 深圳人保局:守时应是公务员基本素质

□新华社深圳12月18日专电(记者 乌梦达)

日前,在深圳招考公务员资格初审阶段,数名报考考生因迟到而被取消资格,引发社会广泛关注。对此,深圳市人力资源和社会保障局17日公开回应称,个别考生不认真阅读、不重视资格初审公告,其后果应由个人来承担;对考生的考评贯穿招考每一个环节,守时是

一名公务员履行公共服务职责所应当具备的基本素质。

据介绍,深圳市下半年招考公务员资格初审在15日8:30到12:00进行,根据深圳市人力资源和社会保障局之前向考生发布的资格初审公告,考生须于当天上午8:30前到达指定场地并签到,而在审查开始后到达现场候审者,视为自动放弃。

而数名考生在当天8:30后

才到场,因此被取消资格。之后,个别考生质疑深圳市有关部门只发了公告却“未以电话或短信通知本人”,并将公告规定理解成“12时之后到达才应视为自动放弃”。

对此,深圳市人力资源和社会保障局17日回应称,已在公告里明确初审时间,极个别考生因迟到而失去参加资格初审资格,是他们不认真阅读资格初审公告、

对公告的要求不重视等个人原因造成的,其后果应由个人来承担;而且,对考生的考评是贯穿招考每一个环节的,守时是一名公务员履行公共服务职责所应当具备的基本素质。

记者了解到,本次深圳市2011年公务员考试共公开招考255个职位,483名聘任制公务员。其中超过10个职位的考录比超过100:1,竞争激烈。